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Ñ•àt¡ìA¡àv¡¹ šàk¡yû¡³ ( P.G. ) 

[ÅÛ¡à¤È¢à”z š¹ãÛ¡à ( Term End Examination ) : \å>, 2022 / [l¡ìÎ´¬¹, 2022 

¤à}ºà ( Bengali ) 

Îœ¡³ šy-Q (7D Paper : LOKSAHITYA )  

 

Î³Ú – W¡à¹ Q@i¡à šèo¢³à> – 100 

Time : 4 hours Full Marks : 100 

 ( ³àì>¹ P¡¹ç¡â« – 80% ) 

 ( Weightage of Marks : 80% ) 
 

 

š[¹[³t¡ * ™=à™= l¡üv¡ì¹¹ \>¸ [¤ìÅÈ ³èº¸ ëƒ*Úà Òì¤ ¡ú "Ç¡‡ý¡ ¤à>à>, "š[¹ZáÄt¡à &¤} 
"š[¹ÍHþà¹ ÒÑzàÛ¡ì¹¹ ëÛ¡ìy >´¬¹ ëA¡ìi¡ ë>*Úà Òì¤ ¡ú l¡üšàì”z šøìÅ¥¹ ³èº¸³à> Îå[W¡t¡ "àìá ¡ú 

Special credit will be given for precise and correct answer. Marks will 

be deducted for spelling mistakes, untidiness and illegible handwriting. 

The figures in the margin indicate full marks. 

 

 

1. šø[t¡[i¡ ¤K¢ ë=ìA¡ &A¡[i¡ A¡ì¹ [>ìÚ ë³ài¡ ƒå[i¡ šøìÅ¥¹ l¡üv¡¹ [ƒ> ( ">[‹A¡ 450 Åì¦ ) – 

   18 × 2 = 36 

¤K¢ - A¡ 

A¡) ‘ë³à[i¡ó¡’ A¡ã ? ƒå’[i¡ Kì¿¹ l¡üƒàÒ¹o [ƒìÚ ¤à}ºà ëºàA¡A¡=à [¤ìÅÃÈìo ‘ë³à[i¡ìó¡’¹ 

P¡¹ç¡â« [¤W¡à¹ A¡¹ç¡> ¡ú 4 + 7 + 7  

J) \àt¡ãÚt¡à¤àƒã š‡ý¡[t¡ ¤ºìt¡ A¡ã ë¤àc¡àÚ ? ëºàA¡Î}ÑHõþ[t¡ W¡W¢¡àÚ &Òü š‡ý¡[t¡¹ P¡¹ç¡â« * 

Îã³à¤‡ý¡t¡à "àìºàW¡>à A¡¹ç¡> ¡ú 6 + 6 + 6  

¤K¢ - J 

K) \àƒå A¡ã ? l¡üì„Å¸ * šøìÚàKKt¡ [ƒA¡ ë=ìA¡ \àƒå¹ ëÅø[o[¤®¡àK A¡¹ç¡> ¡ú l¡üƒàÒ¹o 

[ƒìÚ [¤®¡v¡û¡ &Òü ëÅø[oP¡[º¹ šà¹Ñš[¹A¡ Î´¬Þê¡[i¡ ëƒJà> ¡ú 4 + 6 + 8  

Q) ºåÒüÎ ëÒ>[¹ ³K¸¢àì>¹ ³t¡-">åÎ¹o A¡ì¹ Î®¡¸t¡à¹ [¤¤t¢¡ì>¹ š[¹W¡Ú [ƒ> ¡ú 
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2. šø[t¡[i¡ ¤K¢ ë=ìA¡ "”zt¡ &A¡[i¡ A¡ì¹ [>ìÚ ë³ài¡ [t¡>[i¡ šøìÅ¥¹ l¡üv¡¹ [ƒ> ( ">[‹A¡ 

300 Åì¦ ) – 12 × 3 = 36 

¤K¢ - A¡ 

A¡) ‘ëºàA¡Î}ÑHõþ[t¡’ * ‘ëºàA¡Î}ÑHõþ[t¡[¤`¡àì>’¹ šà¹Ñš[¹A¡t¡à "àìºàW¡>à A¡¹ç¡> ¡ú 

J) ‘"à[ƒ¤àÎã Î}ÑHõþ[t¡’ ¤ºìt¡ A¡ã ë¤àc¡àÚ ? ëºàA¡Î}ÑHõþ[t¡¹ * "à[ƒ¤àÎã Î}ÑHõþ[t¡¹ šà=¢A¡¸ 

[>o¢Ú A¡¹ç¡> ¡ú 6 + 6  

K) ¹o>õt¡¸ A¡ã ? ¤à}ºà¹ ¹o>õt¡¸P¡[º¹ Î}[Û¡œ¡ š[¹W¡Ú [ƒ> ¡ú 3 + 9  

¤K¢ - J 

Q) ‘¤øt¡’ A¡ã ? ¤øìt¡ "àºš>à¹ P¡¹ç¡â« A¡t¡Jà[> l¡üƒàÒ¹o ÎÒì™àìK ëƒJà> ¡ú 4 + 8  

R¡) i¡¸à¤å A¡ã ? i¡¸à¤å [A¡ ëA¡¤º Aå¡Î}ÑHþà¹, >à[A¡ t¡à¹ ³ì‹¸ [¤`¡à> "àìá ? ™å[v¡û¡ÎÒ 

"àìºàW¡>à A¡¹ç¡> ¡ú 4 + 8  

W¡) ¤à}ºà ëºàA¡ÎUãìt¡¹ "e¡º[®¡[v¡A¡ š[¹W¡Ú [ƒ> ¡ú 

3. ë™-ëA¡àì>à W¡à¹[i¡ šøÎU Î´šìA¢¡ Î}ìÛ¡ìš "àìºàW¡>à A¡¹ç¡> – 7 × 4 = 28 

A¡) ëi¡àìi¡³ * i¡¸à¤å 

J) ëó¡àA¡ìºà¹ * ëó¡A¡ìºà¹ 

K) i¡àÒüš Òü>ìl¡G 

Q) ëºàA¡‹ì³¢¹ í¤[ÅÊ¡¸ 

R¡) ëºàA¡>ài¡¸ * [ÅÊ¡ >ài¡¸ 

W¡) ¤¸[v¡û¡>à³ * \àƒå[¤Å¬àÎ 

á) Jàƒ¸ Î}yû¡à”z ëºàA¡àW¡à¹ 

\) ™³ši¡ * \àƒåši¡ ¡ú 

   


